Уважаемые коллеги!

Музей-диорама «Курская битва. Белгородское направление», историко-филологический факультет НИУ «БелГУ», Белгородское региональное отделение Российского военно-исторического общества приглашают  принять участие в работе научно-практического семинара «Археология войны».
Цель заседания:

1.   Расширить представления о страницах военной истории нашей Родины через археологические артефакты.
2. Способствовать повышению уровня патриотического воспитания, формированию чувства гордости за свою страну, преклонения перед народным подвигом и бережного отношения к историческому прошлому Отечества. Форма участия в работе семинара – очная

ПРОБЛЕМАТИКА 

1.  Военная археология эпохи бронзы и раннего железного века на территории Белгородчины и Центрального Черноземья.
2.  Военная археология русского Средневековья на территории Белгородчины и Центрального Черноземья.

3.  Военная археология Великой Отечественной войны. История поискового движения на Белгородчине 
Для участия в работе  семинара приглашаются все  заинтересованные лица.

Время проведения: 15 апреля 2013 года в 14.00, регистрация в 13. 30  Место проведения: музей-диорама «Курская битва. Белгородское направление»

Адрес, контактная информация: Россия, 308600, г. Белгород, ул. Попова, 2 

Тел.:  8(4722) 32-31-98 Валентина Николаевна Павлова, факс 8(4722) 32-16-75;  
E-mail: muzdiorama@rambler.ru; с пометкой «Семинар»

 
Форма заявки: фамилия, имя, отчество, учёная степень (звание), тема доклада /сообщения, наименование учреждения, должность, контактный телефон, е-mail, факс, необходимость технического оснащения.

Заявку на участие в семинаре и текст доклада/сообщения необходимо напра-вить в адрес оргкомитета до 10 апреля 2014 года.

Требования к оформлению работ:

Объём до 5 страниц, размер листа А-4. Название доклада/сообщения пишется за-главными буквами, шрифт полужирный Times New Roman, размер шрифта 14, выравнивание по центру, текст через 1,5 интервала, выравнивание абзаца - по ширине. Параметры страницы поля: левое – 2.5 см., правое, верхнее и нижнее 1,5 см. нумерация страниц внизу, начиная со второго листа. Ссылки на литературу в тексте - в квадратных скобках, например [1, с.202]. Список литературы пишется в алфавитном порядке после текста доклада/сообщения и оформляется согласно ГОСТ 7.1-2003:, печатные экземпляры подписываются автором в конце текста статьи. На последней странице указываются: ФИО автора (авторов) полностью, домашний и служебный адреса, контактные телефоны. К выступлениям прилагаются фотоматериалы на любых носителях. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Выступления 7-10 минут.                                                                                                         
                                                                                                                             Оргкомитет

