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Вебинар «Помогая птицам — помогаем себе. Что мы можем сделать для них зимой», 24 января
Движение ЭКА приглашает на вебинар «Помогая птицам — помогаем себе. Что мы можем сделать для них зимой». Его проведет Елена Зубакина, директор по развитию Союза охраны птиц России. Она расскажет о роли птиц в экосистеме города и о том, как люди могут помочь пернатым зимой.
В ходе вебинара участники узнают:
· каких птиц можно встретить в городе и почему зимой они становятся заметнее;
· как и чем подкармливать разных пернатых;
· как правильно сделать и разместить кормушку;
· чем еще можно помочь птицам зимой.
Дата и время проведения: 24 января в 19.30 по Москве.
Для участия в вебинаре необходимо зарегистрироваться по ссылке.
Вебинар пройдет в рамках всероссийского флешмоба «Хранители птиц»,   направленного на обучение людей правильному уходу за пернатыми зимой. Его участники узнают, как и чем подкармливать птиц, чтобы им не навредить, научатся мастерить безопасные экологичные кормушки и вовлекать других в заботу о птицах.
Флешмоб «Хранители птиц» запущен на Ecowiki.ru — платформе открытых знаний и технологий для популяризации экологичного образа жизни и развития экологического сообщества России. Проект реализуется с использованием гранта президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. 
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Союз охраны птиц России — орнитологическая и природоохранная общественная организация, созданная в 1993 году. Союз объединяет профессионалов и любителей и призван вдохновлять россиян на действия в защиту птиц и мест их обитания. Подробнее: http://www.rbcu.ru/ .
