Перечень документов, необходимых для участия в отборе:
 заявление об участии в отборе по прилагаемой форме, оформленное на бланке участника отбора;
 заверенная копия лицензии ЦБ РФ на осуществление банковских операций, в соответствии с которой банку предоставляется право на привлечение во вклады денежных средств физических лиц в рублях или в рублях и иностранной валюте;
 выписка из единого государственного реестра юридических лиц, полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения извещения о проведении отбора банков;
 заверенная копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе; 
 справка налогового органа об отсутствии у банка просроченной задолженности по уплате налоговых платежей перед бюджетами всех уровней по состоянию на последнюю отчетную дату, предшествующую дате подачи заявки;
 отчет о финансовых результатах за последний отчетный год;
 справка о соблюдении обязательных нормативов, указанных в статье 62 Федерального закона от 10 июля 2002 года № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»;
 справка о количестве внутренних структурных подразделений банка на территории Белгородской области (в разрезе муниципальных районов (городских округов) области);
 справка о наличии опыта жилищного кредитования населения более одного года, о количестве и общем размере кредитов, выданных банком физическим лицам по программам жилищного кредитования за 2019 год;
 справка о размере оплаты услуг (заключение договора банковского счета, открытие банковского счета, расчетно-кассовое обслуживание) по обслуживанию одного свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства;
 доверенность на осуществление действий уполномоченного лица от имени участника отбора.

